

# 李克强在国务院廉政工作会议上强调建设廉洁政府 给权力涂防腐剂戴“紧箍咒”

新华社北京3月26日电 26日上午国务院召开第一次廉政工作会议，中共中央政治局常委、国务院总理李克强发表讲话。他强调，要全面贯彻党的十八大精神和中央关于反腐倡廉建设的决策部署，贯彻落实习近平总书记在中纪委二次全会上的讲话精神，转变政府职能，依法规范权力运行，着力建设廉洁政府。

中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽，国务院副总理刘延东、汪洋、马凯，国务委员常万全、郭声琨、王勇出席会议。国务委员杨晶主持会议。中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山，中共中央书记处书记赵洪祝应邀出席会议。

李克强指出，新一届政府要完成好持续发展经济、不断改善民生、促进社会公正三大重点任务，必须着力建设创新政府、廉洁政府、法治政府，其中建设廉洁政府十分关键。廉洁是公信力的基石。如果不能有效遏制和解决腐败问题，政府就会失去公信力，人民就不会相信我们能办其他事情办好，我们的一切工作和努力就有可能付诸东流。

李克强说，近年来，我们持之以恒推进政府反腐倡廉建设，注重抓好长期性基础性工作，不断取得新成效。但一些领域腐败现象仍易发多发，一些重大违纪违法案件影响恶劣，社会反映强烈。

李克强强调，要坚定不移地把反腐倡廉推向深入，坚持有贪必肃、有腐

必反，用制度管权、管事、管人，给权力涂上防腐剂、戴上“紧箍咒”，真正形成不能贪、不敢贪的反腐机制。

李克强从六个方面对今年政府反腐倡廉工作提出了要求：

■ 一是简政放权 抓紧推进职能转变，下决心把该放的权力放下去，这是反腐倡廉“釜底抽薪”之策，也有利于激发社会活力和创造力，释放制度红利。不能干了市场的活儿，弱化甚至失了政府的责。

■ 二是管住权力 防止腐败的利器之一是深化改革，特别要加快推进公共资源交易市场化改革，同时以完善的规则和严格的法律制度，来约束和规范权力运行和政府行为，从源头上减少和治理腐败。

■ 三是管好钱财 筑牢预算约束力的防线。财政资金、公共资产都是纳税人的钱，任何人都没有贪污浪费的权力。建立公开、透明、规范、完整的预算制度，把政府所有收入和支出都纳入预算，逐步做到所有政府开支都要事先编制预算，让人民能有效进行监督。取消不合法、不合理的行政事业性收费和政府性基金项目。

■ 四是政务公开 让权力公开透明，也是最有效的防腐剂。要及时主动公开涉及群众切身利益的环境污染、食品药品安全、安全生产等信息，向人民群众说真话、交实底。深化细化预算决算公开和“三公”经费公开，从今年开始，要逐步实现县级以上政府公务接

待经费公开。公开的形式要通俗，要让老百姓看得懂，可以有效地监督政府。

■ 五是勤俭从政 今年要把倡俭治奢、倡勤治懒，作为转变政风的工作重点。在财政增收趋缓而刚性支出增加形势下，政府必须首先过紧日子。有困难不能难百姓，只能难自己。本届政府任期内，要坚决落实国务院向社

会承诺的“约法三章”。严格公务用车、机关办公室使用标准等，推进公务用车服务市场化。在公务接待方面，政府和国有企业都要有严格规定，能俭则俭。切实减少会议和文件。

■ 六是依法促廉 让权力在法治的轨道上运行。各级政府和工作人员必须严格按照法定的权限和程序行使

权力，履行职责。所有行政行为都要于法有据、程序正当。不作为或乱作为，要依法承担责任。

李克强强调，要加强对党中央、国务院重大部署落实情况的监督检查，把落实情况作为考核地方政府、部门和领导干部的重要内容，确保政令畅通。

李克强最后强调，反腐倡廉工作任务十分艰巨，各级领导干部都要以身作则，国务院要做各级政府、各部门的表率，各部门要做本系统的表率，领导干部要做干部群众的表率。

监察部、住房和城乡建设部、交通运输部 and 福建省、江西省政府主要负责人在会上发言。

## 权力制约是政府廉政工作关键

### 杨雄在廉政工作会议上海分会场强调抓大不放小、抓早不抓晚，防止小错酿成大错

本报讯 新一届国务院第一次廉政工作电视电话会议昨天上午召开。市委副书记、市长杨雄出席上海分会场会议并讲话强调，改革发展稳定的任务越是繁重，越要把反腐倡廉建设放在突出位置，上海各级政府和各有关部门要深入贯彻会议精神，结合本市实际，围绕转变政府职能的要求，突出权力制约，突出制度建设，突出从严管理，下更大的决心，用更实的举措，以廉政建设新成效赢得人民群众的信任和支持，推动服务政府、责任政府、法治政府和廉洁政府建设再上新台阶。

杨雄指出，做好上海政府系统廉政工作，要突出权力制约这一关键，结合政府职能转变，构建覆盖权力运行

全过程的监督体系，确保权力运行到哪里、监督就延伸到哪里；要突出制度建设这一根本，形成不敢腐的惩戒机制、不能腐的防范机制、不易腐的保障机制，切实做到用制度管权、管事、管人；要突出从严管理这一要求，抓大不放小、抓早不抓晚，防止小错酿成大错。

杨雄强调，要进一步推进依法行政，一方面要加强政府立法，使各项工作有法可依、有章可循，另一方面要在规范执法、文明执法的前提下，加大行政执法力度，尽快解决执法中存在的推诿扯皮问题；要进一步推进行政审批制度改革，充分发挥市场在资源配置中的基础性作用、社会力量在管理

社会事务中的积极作用，着力优化审批流程，完善批后监管，从源头上预防和治理腐败；要进一步拓展“制度加科技”机制的应用领域，完善提升已建成的监管信息平台功能，探索在更多领域建立监管信息系统，加大对突出问题的专项治理；要进一步提高行政透明度，通过多种渠道、多种形式的信息公开更好地接受社会监督；要进一步加强作风建设，发扬艰苦奋斗的优良传统，倡俭治奢，倡勤治懒，不折不扣地执行好中央八项规定和市委30条要求。

市领导杨晓渡、艾宝俊、沈晓明、赵雯、姜平、周波、翁铁慧参加上海分会场会议。

## 长江口海空联动打击非法捕捞

本报讯（记者 朱全弟）在市政府的领导下，由市农委、市综治办牵头，海上空中一起出动，长江口打击非法捕捞大型联合执法行动今天上午开始联合行动。中国渔政31001船10时驶往执法水域，上海警务航空队一架直升机同时出发。整个行动将重点清除深水张网，以及非法捕捞网具和影响航运安全的违规网具，同时清除鳗苗逾期捕捞网具、开展渔业安全执法检查、取缔三无船舶。对于暴力抗法、妨害、阻碍执行公务等行为严厉打击，摩托艇非法航行行为也在整顿之中。这是长江口史上规模最大的联合执法行动。

从今天起至29日，本市打击非法捕捞专项整治工作组6家成员单位即市公安局、交通部上海海事局、长航公安局上海分局、农业部东海区渔政局、市水务局（市海洋局）、市农委及崇明、宝山、浦东等区县农委将重点检查长江口北港水道、深水航道水域、南槽水道、长兴岛南沿水域、吴淞口五好沟水域、三甲港水域至浏河口水域、和杭州湾上海水域。

本次联合执法行动共调派中国渔政31001、205、31008、31006、31002、

31003、31101、31102、31201、31502、31702船、海警执法艇2艘、长航公安执法艇1艘、海事执法艇2艘、海监执法艇1艘共计17艘执法船舶、市公安局警务直升飞机1架。

近年来，由于长江（上海段）涉水工程的综合利用程度不断提高，渔业捕捞水域逐渐缩小，水域生态环境不断恶化，渔业资源衰退加剧。由于利益关系，大量的江、浙、皖等外省市船舶和人员聚集在长江口进行非法捕捞，尤其是深水张网等现象严重干扰了正常的渔业生产秩序、破坏了水生生物资源和水域生态环境。

为遏制非法捕捞活动蔓延态势，本次行动是市打击非法捕捞专项整治工作组成立以来组织的第一次大型联合执法行动，这次行动还将充分发挥工作组各成员单位的沟通协作机制，进一步加大力度推进“非法捕捞水产品罪”刑事追究工作，震慑非法捕捞行为。



直升机和执法艇上午在长江口联合执法

本报记者 孙中钦 摄

本报讯（记者 江跃中 通讯员 江山）今天上午，新加坡海军“坚韧”号登陆舰，在舰长余俊威率领下，开始对上海进行为期6天的友好访问。此次为“坚韧”号首次访问上海，也是新加坡海军军舰第5次访问上海。

今天，新方主要军官将先后拜会海军上海某水警区领导、上海市领导等。访问期间，中新海军官兵将相互参观军舰，举行篮球友谊赛。新舰将举办甲板招待会，新舰官兵将参观东方明珠电视塔、上海城市规划馆、豫园等景点。访问结束后，中新海军舰艇还将进行通信校验等海上联合演练。

“坚韧”号此次访问，随舰来访官兵228人，其中军官11人，学员125人，士兵86人，外国学员6人。

新加坡登陆舰上午抵沪访问

## 甜爱路打造爱情时尚新地标

### 涂鸦墙将以另外一种形式存在

本报讯（记者 袁玮）本市著名的浪漫小巷甜爱路将进行综合开发，用以配合四川北路支马路开发及商业结构调整和转型发展。记者今天上午从虹口区四川北路街道获悉，甜爱路将打造成上海爱情时尚新地标，并与山阴路、溧阳路、多伦路历史风貌保护区开发互动。甜爱路上的涂鸦墙在规划中将以另外一种形式存在。

甜爱路的开发核心区将主要包括东泰休闲广场—甜爱路—甜爱支路。近年来，寓意“甜蜜爱情”的甜爱路已经逐渐成为沪上知名的“爱情小路”。

据四川北路街道相关负责人介绍，目前以“OneroadInShanghai，我留下许多情！爱Ta，就邀Ta来甜爱路！”为主题的新浪官方微博“@甜爱路SweetLove”，正在为甜爱路积聚人气。微博已拥有

粉丝1200多名，甜爱路的相关网站也正在建设中。“每次活动我们还特地设立‘爱情留言墙’，有了这么多渠道，曾经令街道头疼的涂鸦墙也少了很多‘人气’。”这位负责人介绍，街道正在规划设计新的形式，以取代涂鸦墙。“比如挂锁什么的，目前正由专家设计中。”

在爱情元素的引领下，甜爱路独特的文化、商业和旅游元素也正在形成集聚。作为浪漫地标，今年甜爱路将为更多的单身男女找寻甜蜜爱情，见证他们“爱的起点”。4月中旬，趣游网将在此推出为青年人量身定制的爱情、婚恋旅游产品。一批单身青年在甜爱路集合、签到、留影、抽签入座，开启他们的“相约花事，情定尚湖”浪漫寻爱之旅。

## 渤海银行浩瀚理财火爆热销

2012年，渤海银行上海分行共销售各类理财产品176期，全部达到预期收益！

产品	产品类型	募集开始日	募集结束日	期限（天）	预期收益率（年化）	起点金额（万元）	销售渠道
渤盈65号	保本浮动收益	2013-3-29	2013-4-2	91	4.70%	5	网银/柜台
渤盛230号	非保本浮动收益	2013-3-28	2013-4-1	94	4.90%	10	网银
渤盛236号	非保本浮动收益	2013-3-28	2013-4-1	181	5.10%	10	网银/柜台
渤盛237号	非保本浮动收益	2013-3-28	2013-4-1	241	5.30%	10	网银/柜台

额度有限、售完即止、欲购从速！

更多产品请询渤海银行各网点：

分行营业部	上海市浦东新区银城中路68号	50106370、50106916	◆理财非存款，产品有风险，投资须谨慎。
闵行支行	上海市闵行区水清路1026号33幢	54176872、54177656	◆测算依据和方式见销售文件，测算收益不等于实际收益。
松江支行	上海市松江区谷阳北路1783号	37773865、37773421	◆产品详情以产品说明书为准。
静安支行	上海市静安区石门一路217号	62711200、62711116	◆渤海系列产品属高风险投资产品，您的本金可能会因市场变动而蒙受损失，谨慎投资。
同济支行	上海市杨浦区四平路1230号	55677817、55677850	◆过往业绩不代表其未来表现，不构成新发理财产品业绩表现的保证。